

# 山林中搜救“伤员” 崖壁上转运“伤者” 市红十字会三支救援队举行联合实战演练



□记者 王春霞 文/图

本报讯 游客意外坠落悬崖,危急时刻,户外救援团队迅速赶到,搜救伤者,建立救援通道……昨天,为了进一步提升市红十字会的应急救援反应能力,市红十字会组织市红十字户外救援队、市红十字人道救援队、市兄弟团红十字救援队开赴许昌市襄城县紫云山李家寨一处天然崖壁,举行应急救援实战演练(左图)。

当日上午9时许,记者跟随市红十字会工作人员到达紫云山书院南李家寨的一处山头时,3支救援队已经在这里安营扎寨,做好了演练的准备。救援队员们身着救援队服,一个个精神抖擞,各队都携带了齐全的救援装备,市红十字应急救援志愿者服务队的队员也来到现场,进行救护服务工作。

上午9点30分,简单的仪式之后,演练开始。第一个演练项目是搜寻并抢救伤员,两个模拟人作为“伤员”事先被“藏”在山林的偏僻位置。随着一声令下,市红十字户外救援队和红十字人道救援队开始分组行动,上山搜索各自的救援目标。记者跟随户外救援队的队员展开搜救,很快他们在山林中的一处狭沟内发现了“伤员”,它身上的纸条上提示该“伤员”头部外伤、左

小腿骨折。救援队员立刻打开急救包展开急救,采取包扎、固定等急救措施,然后用担架将“伤员”抬至安全地带。此时,人道救援队也完成了“伤员”急救任务。市红十字会的专业救援人员对两队的急救措施进行了现场点评。随后,两支救援队的队员又对心肺复苏急救技能进行了现场演练。

第二个演练项目是悬崖上转运伤员。这是一处高20多米的悬崖峭壁,有人意外坠落在峭壁的二平台上,救援队需要想办法将“伤员”运下峭壁。户外救援队和红十字人道救援队先后组织队员建立救援通道,将担架上的“伤员”顺着救援绳索转运至崖下,救援演练在崖壁上进行,可谓惊心动魄。两队分别完成该项目规定的任务后,已是中午1点多了,两队后勤保障组的队员也把午饭做好了。

在现场指挥演练的市红十字会副会长洪毅说,此次演练的内容包括指挥调度、后勤保障、营地建设、户外搜救、止血包扎、伤员搬运等。这几支应急救援队是市红十字会组织的公益救援组织,是政府救援的助手和补充,他们的队员经过专业培训已拥有应急救援的资质,近年来在山林搜救伤员、水下搜救打捞等突发事件中发挥了积极的作用。

## “阅兵,是人生的一次洗礼” 鹰城小伙儿王亚龙在特战装备方队接受检阅

□本报记者 邢晓蕊

在庆祝新中国成立70周年阅兵中,特战装备方队展示的新型装备令人震惊,精气神十足的特战队员同样令人赞叹。场上帅气的他们,背后有着怎样的努力?

10月21日,记者电话采访了在特战装备方队第一排面第一辆战车上受阅的鹰城小伙儿王亚龙,听他讲述了参与阅兵的特别经历。

### 咬牙坚持,一次次超越自我

今年21岁的王亚龙家在叶县盐都街道李村,2016年9月参军入伍,目前是第七十七集团军某旅便携式地空导弹连最年轻的班长。

今年3月,第七十七集团军开始抽选士兵参加国庆阅兵,王亚龙兴奋地报了名。先后经过4次考核,他如愿入选。6月29日,王亚龙和战友们前往北京阅兵村参加集训。在训练中,他一次次感受到了

震撼。

“记得刚到北京没多久,下了一场暴雨,参加训练的队伍没有一支回去的。我们也坚持训练,在雨中站军姿站了两个小时。在训练中,我们高喊着‘听党指挥 能打胜仗 作风优良’的口号,每个人都激情高涨。”当时的场景深深地印在王亚龙的记忆中。

与其他方队相比,特战装备方队展示的重点有所不同。“我们相当于装备承载员,主要的任务是展示装备力量。”王亚龙说,在受阅时他们要站在被称为“山猫”的全地形作战车上通过天安门。由于“山猫”车型较小,开动后人站上去很晃动。他们必须练好军姿,像钉子一样牢牢地钉在车上。

王亚龙说,为保证练出稳定、标准的军姿,他们要经受站砖训练,先是砖平放,站两个小时,脚尖不能超出砖两厘米,脚后跟要高于脚尖的平面;接着,砖侧放,站5个小时;

之后,再加难度,把砖立起来站。他小心翼翼地站在立起来的两块砖头上,脚下有些晃,在心里一遍遍地告诫自己:一定要坚持住!

“双脚站麻了,就没有知觉了,很难熬。”王亚龙说,凭着不服输的精神,他一次次突破自我,经受住了“特殊”的考验,也锻造了自己前所未有的耐力、毅力和韧力,身心快速成长。

### 精益求精,练出一流军姿

站军姿,敬礼……这些动作,王亚龙重复了成千上万次,挂枪的肩膀磨出了血泡,脚跟磨烂脱皮,他毫不在意,每天仍铆足劲儿苦练,直到伤口结痂,慢慢长成老茧。

8月底,定人定员,王亚龙被正式确定为参阅队员,位列特战装备方阵第一排面第四名。这是特战装备方队一上场就能看到的地方,对王亚龙来说,重要的位置也意味着更重的责任。为练出一流的军姿,



王亚龙(左一)参加国庆阅兵 图由王亚龙提供

他和战友们精益求精。

“最后一个月,经历多次预演、合练,每次都会遇到各种突发情况,要迅速反应,而且动作要分秒不误、毫厘不差,不然就有可能到后面排面或者直接到预备队去。”王亚龙说,那是身心的双重考验。

### 一次受阅,更加懂得责任担当

国庆阅兵中,特战装备方队带着新型装备闪亮出场,站在第一排面第一辆车2号位的王亚龙双脚牢牢地“钉”在“山猫”车上,挺胸抬头,英姿勃发,帅气逼人……他和战友

的特写镜头出现在央视直播画面中,很好地展示了特战装备方队的威武雄姿。

“这个娃很出色,平时训练都比较认真,业务素质很强。”白江是王亚龙以前的排长,他在电话中告诉记者,王亚龙去年获得了旅“感动金刚钻”十大人物,还在旅“四会”优秀政治教员比武中获得战士组冠军,他是全旅唯一冲进决赛并获奖的战士。

在王亚龙看来,参与国庆阅兵,经历这一场人生洗礼,他更加懂得了军人的责任和担当。

## 小小卡片系你我

提起社保卡,大家都不陌生。日常看病买药等,全都离不开它。社保卡的全称为中华人民共和国社会保障卡,是由人力资源和社会保障部统一规划,唯一一张由国务院授权发行有国徽图案并加载金融功能的IC卡,具有很高的权威性。社保卡,是持卡人享有社会保障和公共就业服务权益的电子身份凭证。就是这样一张小小的卡片,在你我的生活中承担了重要的角色,拥有着不可或缺的地位。

对社保卡最初的记忆要追溯到小学的时候,在那时,社保卡还未“出世”,大家手里拿的是平顶山市城镇居民医疗保险卡。在我的印象里,小小的卡片总是被父母郑重地放在床头柜的小抽屉里。每次去医院看病或者去药店买药,父母总是会拿出这张卡,刷一下就能

结账。于是,我对这张能充当现金的医疗卡十分好奇,偶尔捧在手心里端详,卡片上各自印着父母的名字。卡片正面,蓝色的天空下有一棵大树,像是能给人最温暖踏实的依靠,正如这张卡片在我们生活中所起到的作用一般。

得知要把医疗卡换成社保卡的时候,大家对社保卡保持好奇的同时,也无不期盼它的到来。街头巷尾,大家也常常谈论:听说要统一换社保卡了,社区和报纸上已经发公告了!看报纸上说以后就医结算、养老待遇发放、转外就医结算等功能都集中在这一张卡上了,肯定方便了不少。全新的社保卡拥有了崭新的模样:正面印着持卡人的名字、社保卡号等信息,还有人社服务和金融服务电话,体现出了以人为本精神;背面浅蓝色的花

纹上印着“中华人民共和国社会保障卡”几个大字,显得庄严又郑重。不仅如此,社保卡的功能也有所增加,持卡人可凭卡进行医疗保险个人账户实时结算、办理养老保险事务、办理求职登记和失业登记手续、申领失业保险金、申请参加就业培训、申请劳动能力鉴定和申领享受工伤保险待遇、在网上办理有关劳动和社会保障事务等。可谓小小的卡片起到了大大的作用。

之前去总医院看病,要分市政的刷卡窗口和平煤的刷卡窗口,非常不便。现在只要拥有一张社保卡,大家都可以在机器上自助挂号付费结账,不仅分散了人流,还省时省力。去年,参加了城镇居民合作医疗的我,终于拥有了属于自己的社保卡。住院结算时,即可享受

一站式结算,整个过程让人省事又踏实。最近,社保卡中心又推出了电子社保卡,所谓电子社保卡是指由人社部门依托实体社保卡推出的一种电子展现形式,与实体卡一一对应,且为唯一映射,是社会保障卡的线上形态。以后人们就无须带卡,使用方便的电子化的凭证来办理业务。这就意味着百姓在使用社保卡时可以更加省时高效。

就是这样一张小小的社保卡,关系着你我的生活。我们通过社保卡,无时无刻地享受着国家给予的各项社会保障。小小的卡片就像是一条纽带,联系着国家与人民,将国家的养老、医保等规划,切实地服务于广大人民群众。因此,社保卡是我们生活中不可或缺的一部分,拥有社保卡的我们无比幸福!

(王静文)

### “我与社保卡的故事” 有奖征文活动作品选登

投稿邮箱:pdsshbk@163.com

主办单位:市人力资源和社会保障局 中国农业银行平顶山分行 平顶山日报社